



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2021年6月
农历辛丑年四月廿四 4

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6262期 今日12版

数字法治系统理论体系和制度规范体系构建研讨会召开 加快同步构建“两大体系” 争当数字化改革排头兵

本报记者 张倩 陈立波

本报讯 6月3日下午,省委常委、政法委书记王昌荣主持召开研讨会,专题研究探讨数字法治系统理论体系和制度规范体系的思路、方法、举措等问题。他强调,要深学笃行习近平法治思想,按照全省数字化改革的部署要求,以争当全省数字化改革排头兵的姿态,加快同步推进数字法治系统应用场景与理论体系、制度规范体系建设,推动数字法治系统建设取得更大成果,推动政法工作高质量发展。王成国、李占国、贾宇出席并讲话,朱晨、马柏伟参加。

会上,各牵头单位从理论和实践层面,总结交流前期工作,分享阶段性改革成果,畅谈下步工作思路和打算。与会专家结合专业研究成果,提出了针对性意见建议。省委改革办、省大数据局负责人作发言。

会议认为,自省委部署开展数字化改革以来,各地各政法单位紧扣目标任务,边学边研边干,思想认识不断深化,实践探索不断深入,工作思路更加清晰,改革信心更加

坚定,数字法治系统建设取得了阶段性成效。特别是在全面梳理核心业务的基础上,聚焦重大跨场景,形成12大项的省级理论和制度清单,为构建数字法治系统理论体系和制度规范体系打下了坚实基础。

会议指出,构建数字法治理论体系和制度规范体系,是贯彻落实全省数字化改革“1+5+2”总体架构的重要内容,是稳步推进数字法治系统建设、实现政法工作高质量发展的必然要求。各地各政法单位要深刻领会全省数字化改革大会精神,准确把握构建法治理论体系和制度规范体系的重要意义。要注重发挥理论的先导作用,加强对数字法治的内涵、目标、思路、举措、项目的研究,以系统科学的理论,为改革指引方向、明确路径。要注重发挥制度的保障作用,总结固化、推广运用好改革成果,以更加成熟定型的体制机制和工作规范,为数字化改革螺旋式上升、迭代升级提供方案和支撑。

会议强调,要把握好构建数字法治理论体系和制度规范体系的目标、方法和路径。要做深顶层设计,遵循顶层设计与基层探索双向发力的改革规律,抓紧搭建“两大体

系”的四梁八柱。要紧扣制度重塑,立足倒逼体制机制创新,通过“两大体系”引领,促进建立“内部高效协同、内外有机融合、部门联建共享、上下对接顺畅”工作机制。要围绕“立改废释”,对需要新建的、尚待完善的、计划淘汰的制度机制,列出改革清单,明确进度安排,有序进行调整优化。要形成标准体系,加快推进基础支撑和集成应用标准建设,提升数字法治系统建设标准化水平。

会议要求,要强化排头兵意识,率先拿出“两大体系”成果,努力为全省数字化改革探路。要坚持开门搞建设,充分发挥政研企联动作用,强化政法各单位协同共享,以系统思维和系统方法扎实推进“两大体系”建设。要坚持有效管用原则,开展效果评价,确保理论成果经得起实践检验、制度机制符合实际,努力使基层干警和人民群众对改革有实实在在的获得感。

省委政法委领导班子成员,省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅分管领导和职能部门负责人,省委改革办、省大数据局有关负责人,数字法治系统建设省工作专班全体成员,部分在杭高校、科研机构、科技企业专家参加会议。



喜提竹篮子

6月3日,德清县乾元镇东郊社区开展“奖竹篮子迎环境日”活动,百个垃圾分类优胜家庭,每户奖一只竹篮子,借此号召居民少用塑料袋,减少白色污染,保护生态环境。

倪立芳 陆建如 摄

丹青绘平安 翰墨颂党情 全省政法优秀书画摄影作品征集活动拉开帷幕

本报记者 曹志男

本报讯 初夏时节,万物并秀。为庆祝党的百年华诞,2021年全省政法优秀书画摄影作品征集活动已正式拉开帷幕。

一百年的风雨兼程,一百年的沧桑巨变。活动以“对党忠诚 铸魂扬威”为主题,围绕庆祝中国共产党成立100周年,运用书法、美术、摄影等形式,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,传承党的初心使命,聚焦一体化推进政法数字化改革、政法队伍教育整顿、完善风险闭环管控的大平安机制、深化市域社会治理现代化试点等年度政法中心工作,

展示平安浙江形象,为争创社会主义现代化先行省营造良好氛围和舆论环境,向党发出百年礼赞的最强音。

活动面向全省政法干警、社会各界征集书法、美术和摄影作品,征集时间截至7月15日。参评作品以照片形式通过电子邮件或邮寄方式报送,入围后通知作者寄送原作参加复评,原作收件时间、地点将另行通知。其中,书法、美术作品横竖幅不限,字体画种不限,彩色黑白不限,作品须统一制作电子图片,JPG格式,不小于5MB;摄影作品含括艺术摄影及新闻纪实摄影,单幅图片、组照均可,组照一般不超过8幅,彩色黑白不限,作品为JPG或JPEG格式,每幅照片大小不得低于2MB,纪实不得改变原始影像(仅可作亮度、对比度、色彩饱和度的适度调整),不得作合成、添加

等处理。此外,相关作品要求思想健康、主题突出、创意精巧,必须依法独立拥有作品的著作权,严禁剽窃、抄袭。

届时,活动将组织浙江省美术家协会、浙江省书法家协会、浙江省政法摄影家协会相关专家成立专家评审组,以盲审的方式对征集作品进行评审,并设优秀作品奖、单项奖和组织奖。获奖作品通过“平安鼎”微信公众号、平安浙江网、浙江法制报及政法新媒体矩阵并推荐“学习强国”等平台进行展播,同时将优先推荐参加第六届平安中国“三微”比赛暨优秀政法文化作品征集评选活动。此外,本次活动还将视情组织线下展览。

活动详细内容及表格下载请见平安浙江网(<http://www.pazjw.gov.cn/>)。联系人:朱蓓蓓,联系方式:

0571-85311076/
13958917090;电子邮箱:
154128550@qq.com;邮寄地址:杭州市拱墅区体育场路178号
浙江日报社。

浙江公告 信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫



寿仙谷·上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571—
85933775

浙健广审(文)第2020010024号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母